Заседание «Университета педагогических знаний»

Тема : «Учимся взаимодействовать с детьми».

Цель занятия:

· формирование у родителей адекватной позиции по отношению к ребенку в системе «мы и наш ребенок»;

· расширение информационного поля родителей в области психолого-педагогических знаний.

Задачи:
1. Создать условия для понимания родителями своей роли в воспитании и обучении ребенка, осознания значимости предлагаемой квалифицированной помощи.

2. Помочь родителям оценить стиль своего взаимодействия с ребенком и изменить его, если необходимо.

3. Отрабатывать навыки конструктивного взаимодействия с ребенком.

4. Вырабатывать более адекватные представления о детских возможностях и потребностях.

5. Формировать у родителей мотивацию самовоспитания и саморазвития.

Роль ведущего. Создать в группе атмосферу сотрудничества и взаимного доверия. Во время занятия поощрять естественность, гибкость в поведении, изобретательность самовыражения. Следить за соблюдением правил принятых в группе.

Ход занятия

1. Информация о теме занятия. Приветствие.

Вырабатываются правила работы в группе:

1. Активность, инициативность обязательна.

2. Говорить в круг, не мешать другим.

3. Высказывать свое мнение.

4. Давать возможность высказываться другим.

2. Упражнение «Знакомство».

Продолжите фразу: «Меня зову….. я – мама…….. мой ребенок (3 хороших слова о моем ребенке)….»

3. Я родитель, а это значит….

Упражнение «Свет мой зеркальце, скажи»

Тест «Какой я родитель? Способный ли я воспитатель?»

4. «Мои сильные стороны. Портрет идеального родителя». Групповая дискуссия.

5.  Игра «Чего хотят дети?» Основные потребности детей.
6. «Хныкалка, Капризка и другие»

Информационная часть капризы и упрямство, что с ними делать и как быть?

Беседа о родительской непоследовательности и о причинах детских капризов. 

7. Упражнение «Разожми кулак»

8. Правила взаимодействия с детьми

1) Правила, ограничения, запреты, требования должны быть в жизни детей. Ребенок точно должен знать что нельзя.

2) Правил должно быть не много и они должны быть гибкими.

3) Правила (ограничения, запреты, требования) взрослых не должны вступать в противоречие с важнейшими потребностями детей.

4) Правила (ограничения, запреты, требования) должны быть согласованы взрослыми между собой

5) Тон, в котором сообщается правило (ограничение, запрет, требование) должен быть скорее дружественно-разъяснительным, чем повелительным.

Разрабатываем правила (4 цветовые зоны поведения ребенка: зеленая, желтая, оранжевая и красная) Самостоятельная работа родителей в подгруппах. Общее обсуждение, обмен опытом и мнениями между родителями. 

Для заседания работы клуба дети подготовительной группы подготовили свои правила взаимодействия с родителями, в которых они со своей детской позиции показывают родителям, как бы им хотелось, чтобы строились их отношения со взрослыми. 

9. Игра «Инструкция». Позволяет понять родителям, что дети не умышленно делают не то, что их просят. Одну и ту же информацию каждый понимает по-своему. Учимся понимать друг друга!
Подведение итогов, обратная связь от участников занятия. Ведущий раздает участникам буклеты по теме заседания. Объявляется тема будущего заседания. 

Организация взаимодействия с семьей – работа трудная, не имеющая готовых технологий и рецептов. Её успех определяется интуицией, инициативой и терпением педагога, его умением стать профессиональным помощником в семье. Взаимодействие родителей и детского сада редко возникает сразу. Это длительный процесс, долгий и кропотливый труд, требующий терпеливого, неуклонного следования выбранной цели.

Наша главная цель – воспитывать будущих созидателей жизни. Каков человек – таков мир, который он создает вокруг себя. Хочется верить, что наши дети, когда вырастут, будут любить и оберегать близких.

                                                           Подготовила и провела: педагог-психолог Шмидт О.Г.
